Toto rozhodnutí je vykonatelné dnem 6. září 2010
Právní moc nastala dnem 4. srpna 2010
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Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně,
602 00 B r n o, Moravské nám. 1

tel.: 542 521 401, fax: 542 521 402, e-mail: zki.brnomesto@cuzk.cz
	
	
	Č.j.: ZKI-P-2/38/2010

	
	
	V Brně dne:17.6.2010


ROZHODNUTÍ

Účastník řízení:
Ing. XXXXX, narozený dne xxxxx, trvale bytem Xxxxx
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně (dále v textu jen „ZKI“), zastoupený ředitelem Ing. Jaroslavem Bortlem, jako správní orgán věcně a místně příslušný podle §4 písmeno f) a přílohy 1 zákona číslo 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění, ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) bod 4. zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, v platném znění (dále jen „zákon o zeměměřictví“), rozhodl dne 16. 6. 2010
takto:
1)-Ing. XXXXX, narozený dne xxxxx, trvale bytem Xxxxx
je uznán vinným
a)-z porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bod 1. zákona o zeměměřictví, pro nedodržení povinnosti pro ověřování výsledků zeměměřických činností stanovených zákonem, t.j. vést předepsaným způsobem dle ustanovení §16 odstavec 1 písmeno e) zákona o zeměměřictví evidenci výsledků zeměměřických činností, které ověřil,
b)- z porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bod 4. zákona o zeměměřictví, neboť ověřil výsledek zeměměřické činnosti vykonaný osobou, která není k této činnosti odborně způsobilá.
a to v souvislosti s ověřením geometrického plánu číslo zakázky xxxxx v katastrálním území Xxxxx, obec Xxxxx, okres Xxxxx. Výše uvedený geometrický plán byl předložen k potvrzení a založení do dokumentačních fondů Katastrálního úřadu pro Xxxxx kraj, Katastrální pracoviště Xxxxx.
2)-ZKI v Brně ukládá za výše uvedené porušení pořádku na úseku zeměměřictví obviněnému podle §17b odstavec 2 zákona o zeměměřictví
pokutu ve výši 30000,-Kč
(slovy:třicettisíckorunčeských) za jednání uvedené v bodu 1 a) a 1b) 
Pokuta je splatná do 30 dnů ode dne nabytí právní moci tohoto rozhodnutí na bankovní účet Celního úřadu Brno, Řípská 9, 627 05 Brno, vedeného u České národní banky, číslo účtu 3754-17721621/0710 (konstantní symbol pro úhradu převodem 1148 a pro úhradu složenkou 1149, variabilní symbol xxxxxxxxxx) a je příjmem státního rozpočtu České republiky dle § 17c odst. 2 zákona o zeměměřictví.

Odůvodnění:
V rámci dohledu sp.zn. ZKI-D-XXX/XXX/2009 ZKI nabyl podezření, že kontrolované zeměměřické činnosti nejsou vykonány osobou k tomu odborně způsobilou. Úředně oprávněný zeměměřický inženýr (dále „ÚOZI“ nebo „ověřovatel“), který výsledky zeměměřických prací ověřil, byl proto písemně dotázán k objasnění této skutečnosti. Uvedl v dopise ze dne 13.1.2010 že vyhotovitel zeměměřických činností, Xxxxx Xxxxx, „není osoba odborně způsobilá k samostatnému výkonu zeměměřických činností, neboť nesplňuje podmínku ustanovení §3 odstavec 1 zákona 200/1994Sb., neboť nemá ukončené středoškolské ani vysokoškolské vzdělání zeměměřického směru.“
Řízení ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) zákona číslo 200/1994Sb., o zeměměřictví, bylo zahájeno dnem doručení oznámení ze dne 18.1.2010 účastníkovi řízení, tj. dnem 21.1.2010, a to z moci úřední podle §46 odstavec 1 zákona číslo 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění (dále jen „správní řád“), na základě vykonaného dohledu číslo ZKI-D-XXX/XXX/2009 ze dne xxxxx na výsledky zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky a státní mapové dílo.

Dne 22.1.2010 se obviněný dostavil bez vyzvání do sídla ZKI, kde do protokolu uvedl, že o skutečnosti, že vyhotovitel zeměměřických prací pan Xxxxx Xxxxx zeměměřické vzdělání nemá, nevěděl, neboť jej zná a to v souvislosti s výkonem zeměměřických činností. Zjištěný stav uznává za pochybení. V rámci této návštěvy byl Ing. XXXXX seznámen se všemi podklady shromážděnými pro vydání rozhodnutí ve smyslu ustanovení §36 odstavec 3 zákona 500/2004 Sb., správní řád a žádné další důkazy nenavrhl. Obviněný předložil kopii evidence výsledků za roky 2007 až 2010, které ověřil a následně poštou ještě doručil evidenci ověřených výsledků v let 2005 a 2006. Forma této dokumentace není významně odlišná od dokumentace pro roky 2007 až 2010.
Z dokumentace ověřených výsledků vyplývá, že tato zákonem předepsaná dokumentace neodpovídá obsahem požadavku ustanovení §16 odstavec 1) písmeno e) zákona o zeměměřictví, neboť není uvedeno jméno vyhotovitele zeměměřické činnosti a celý název katastrálního území, přičemž zejména neuvedení jména zhotovitele zeměměřických činností se odrazilo v ztíženém prokazování jiného správního deliktu na úseku zeměměřictví osobě, která vykonala zeměměřické činnosti, aniž by k tomu byla odborně způsobilá ve smyslu §3 odstavec 4) zeměměřického zákona.
Nahlédnutím do seznamu Úředně oprávněných zeměměřických inženýrů bylo zjištěno, že obviněný je veden v seznamu pod položkou č. XXX a je nositelem oprávnění dle §13 odstavec 1) písmeno a), b) a c) „zákona o zeměměřictví“.
Platná právní úprava v dané věci stanoví:

-zeměměřickými činnostmi jsou činnosti při budování, obnově a údržbě bodových polí, podrobné měření hranic územně-správních celků a nemovitostí a dalších předmětů obsahu kartografických děl, vyhotovování geometrických plánů a vytyčování hranic pozemků…(viz ustanovení § 3 odstavec 1zákona o zeměměřictví)

-zeměměřické činnosti jsou oprávněny vykonávat pouze odborně způsobilé osoby (viz  ustanovení § 3 odstavec 3 zákona o zeměměřictví)

- za odborně způsobilou osobu k výkonu zeměměřických činností se považuje fyzická osoba s ukončeným středoškolským nebo vysokoškolským vzděláním zeměměřického směru. (viz ustanovení § 3 odstavec 4 zákona o zeměměřictví)
-fyzická osoba s úředním oprávněním je povinna vést evidenci výsledků, které uvěřila, odděleně podle  §13 odstavec 1 písmeno a) až d, s uvedením jména osoby, která zeměměřické činnosti vykonala, katastrálního území, kde byly zeměměřické činnosti vykonány, data a pořadového čísla ověření.(viz §16 odstavec 1 písmeno e zákona o zeměměřictví)
-jiného správního deliktu na úseku zeměměřictví se dopustí fyzická osoba,, které bylo uděleno úřední oprávnění, jestliže nedodržuje podmínky nebo povinnosti stanovené zákonem pro ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katasr nemovitostí České republiky (viz § 17b odstavec 1 písmeno c bod 1. zákona o zeměměřictví)….. a ověří výsledek zeměměřické činnosti vykonaný osobou, která není k této činnosti odborně způsobilá (viz §17b odstavec 1 písmeno c) bod 4. zákona o zeměměřictví)

Vyhotovení zeměměřických činností osobou nezpůsobilou k výkonu zeměměřických činností ani pod dohledem osoby odborně způsobilé zákon nepřipouští.
Správní orgán posoudil ve smyslu §17b odstavec 3 zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví, zda možnost projednat správní delikt spáchaný dle § 17b odstavec 1 písm. c) bod 4. zákona 200/1994Sb. v platném znění, a uložit za něj pokutu ze strany ZKI nezanikla, tj. zda dosud neuplynula subjektivní ani objektivní lhůta pro projednání přestupku, tj. lhůta jednoho roku ode dne, kdy se o porušení pořádku správní orgán dověděl, ani lhůta pěti let ode dne, kdy k porušení došlo. 

ZKI se o uvedeném porušení pořádku dověděl formou oznámení ÚOZI doručeného ZKI v Brně dne 15.1.2010 na základě dohledu z vlastního podnětu č.j. ZKI-D-XXX/XXX/2009 ze dne xxxxxxx.
Z dokumentace geometrického plánu vyplývá, že dne 29.7.2009 provedl zhotovitel geometrického plánu pan Xxxxx Xxxxx zaměření, dne 3.9.2009 a 8.10.2009 výpočetní práce a následně pak vypracoval dokumentaci související s geometrickým plánem číslo zakázky xxxxx v katastrálním území Xxxxx, obec Xxxxx, okres Xxxxx. 
Z výše uvedeného je zřejmé, že správní orgán zahájil řízení dříve, než za jeden rok od doby, kdy se o porušení pořádku dověděl a ve lhůtě kratší, než pět let, kdy k porušení došlo.

Odpovědnost za spáchání deliktu tedy dle § 17b odstavec 3 zákona 200/1994Sb. v platném znění nezanikla.
Na základě výše uvedených skutečností byl obviněný uznán vinným z porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bod 4. zákona o zeměměřictví pro ověření výsledku zeměměřické činnosti, vykonaný osobou, která není k této činnosti odborně způsobilá, 
Za porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví, může zeměměřický a katastrální inspektorát uložit pokutu dle §17b odstavec 2 písmeno zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví, až do výše 250 000,-Kč.
Při stanovení výše pokuty přihlédne k závažnosti jiného správního deliktu, zejména ke způsobu a okolnostem jeho spáchání, k významu a rozsahu jeho následků, k době protiprávního jednání a ke skutečnostem, zda a jak se odpovědná osoba přičinila o odstranění nebo zmírnění škodlivých následků jiného správního deliktu (viz §17b odstavec 5 zákona o zeměměřictví).
Uložení pokuty za protiprávní jednání je věcí správního uvážení. Při stanovení její výše je správní orgán povinen vycházet nejen z rámce stanoveného právním předpisem, který se na projednání jiného správního deliktu a stanovení výše pokuty vztahuje, a z dostatečně zjištěného stavu věcí, ale musí přihlédnout i k obecným zásadám správního trestání jako je zásada zákonnosti, spravedlnosti, individualizace a přiměřenosti sankce. Uložená sankce tak musí respektovat i majetkové poměry trestaného, jinak by mohla působit likvidačně, což by bylo v rozporu se smyslem a účelem trestání.
Ke svým majetkovým poměrům obviněný uvedl, že „Vlastním osobní auto staré 12 let, jsem spolumajitelem domu č.p. XX v obci Xxxxx. Pobírám starobní důchod, příjmy z ověřování činí cca 12 tisíc Kč za rok. Jiné příjmy ani majetek nemám.“ Nahlédnutím do katastru správní orgán zjistil, že rodinný dům je zapsán ve výlučném vlastnictví Ing. Xxxxx Xxxxx na listu vlastnictví XX pro katastrální území Xxxxx spolu s pozemky p.č.st. xx a xx o celkové výměře xxxx m2.
Při stanovení pokuty ve výši 30000,-Kč, tj. v dolní polovině její možné sazby, ZKI v Brně přihlédl kromě skutečností výše uvedených i k ostatním aspektům, jako je závažnost provinění a zejména ke skutečnosti, že Ing. Xxxxx Xxxxx nebyl doposud uznán vinným z porušení pořádku na úseku zeměměřictví.
Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání, a to do 15 dnů ode dne jeho oznámení k Českému úřadu zeměměřickému a katastrálnímu podáním učiněným u Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Brně (§81 odstavec 1, §83 odstavec 1 a §86 odstavec 1 zákona číslo 500/2004 Sb.). Včas podané odvolání má odkladný účinek (§85 odstavec 1 zákona číslo 500/2004 Sb.).

Lhůta pro podání odvolání začíná běžet ode dne následujícího po dni oznámení (doručení) písemného vyhotovení rozhodnutí, nejpozději však po uplynutí desátého dne ode dne, kdy bylo nedoručené a uložené rozhodnutí připraveno k vyzvednutí v provozovně provozovatele poštovních služeb (poště).

	
	Ing. Jaroslav Bortl

	
	ředitel

	
	Zeměměřického a katastrálního inspektorátu

	
	v Brně


Oznamuje se doručením do vlastních rukou:

Ing. Xxxxx, trvale bytem Xxxxx
Na vědomí:

Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně, Moravské náměstí 1, 602 00  Brno

Vypraveno dne: 21. 6. 2010
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