ARCHIV – WEB    nápověda pro začátečníka

Nová verze Archiv-WEB (AW) je dostupná na adrese:  http://katastralnimapy.cuzk.cz
Systém AW zobrazuje hranice a názvy všech krajů, okresů, katastrálních pracovišť, obcí s rozšířenou působností, obcí s pověřeným obecním úřadem, obcí a katastrálních území. Dále zobrazuje polohu všech listů katastrálních map sáhových (1:2880) a dekadických (1:1000, 2000 a 5000) a klady skenovaných katastrálních map.

Systém AW poskytuje informace o stupni digitalizace katastrální mapy, o stupni přepracování map stabilního katastru do souřadnicového systému S-JTSK, informace o existenci a číslech map BPK. AW umožňuje výpis těchto informací a vyhledávání katastrálních území, obcí, mapových listů ve zvoleném území podle názvu nebo čísla.
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                                                                      obr.1

Po spuštění AW se na grafické ploše ve velkém okně aplikace objeví základní přehledka dat s hranicemi krajů a katastrálních pracovišť pro celou ČR (obr.1). Zde se budou zobrazovat všechna vybraná data. V pravém horním rohu obrazovky je navigační přehledka, která stále zvýrazňuje vybrané místo na grafické ploše. Zadáním detailu v navigační přehledce pomocí myši je možno rychle vybrat požadované místo, které se  následně vycentruje do grafické plochy (obr.2). 
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                                                                       obr.2 

Jednotlivé funkce AW se aktivují pomocí tlačítek v horní části obrazovky (obr.3).
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                                                                         obr.3 

Najetím kurzoru na jednotlivá tlačítka se objeví stručný popis funkce. Kulatá tlačítka obsahují základní zobrazovací funkce jako např. volbu měřítka, detail, zmenšení, zvětšení apod. Je zde i výpočet vzdálenosti dvou bodů, výpočet ploch a hledání textového elementu.

Stiskem pravého tlačítka myši nad grafickou plochou  se vyvolá plovoucí menu pro rychlé vyvolání nejčastěji používaných operací.

Pro rychlé vyvolání nejčastěji používaných operací je možno použít i tzv. horkých kláves. Tyto klávesy jsou funkční pouze při aktivní grafické ploše. Aktivace se provede klikem myší do grafické plochy.

Seznam horkých kláves:

F3  = dvojnásobné zvětšení výřezu


F4  = dvojnásobné zmenšení výřezu


F5  = přehledka všech vybraných dat


F7  = zapnutí/vypnutí kreslení pozičního kříže


F8  = zapnutí/vypnutí kreslení měřítka


F9  = zpět v mapě


F10 = vpřed v mapě


F11 = smazání pomocných kreseb

Ctrl+šipka vlevo = posun výřezu o polovinu obrazovky vlevo

Ctrl+ šipka vpravo = posun výřezu o polovinu obrazovky vpravo

Ctrl+ šipka nahoru = posun výřezu o polovinu obrazovky nahoru

Ctrl+ šipka dolů= posun výřezu o polovinu obrazovky dolů

Ctrl+Alt + posun myši nad grafickou plochou = zahájí obecný posun

Ctrl+klik myši = funkce lupy

V dolní části obrazovky se na tzv. konzole zobrazuje textový výstup některých operací nebo údaje o identifikovaných objektech. Pod konzolou je stavový řádek, který udává v souřadnicích X a Y polohu myši na mapě a měřítko zobrazení.

Pro výběr zobrazovaných témat a zobrazovaných území slouží pravá strana obrazovky. Přehledka hranic a  Přehledka názvů ze záložky Téma (obr.4) zobrazují data pro celou ČR. Pro ostatní témata je třeba zvolit ve druhé záložce Území (obr.5) ještě území, na kterých se budou zobrazovat.

Aby se změna ve volbě témat a území provedla na grafické ploše, je třeba  zvolit funkci “Obnovení obrazu“ ( mrkající OKO nad záložkou Téma ).

Po vybrání území - záložka Území a požadovaných témat  záložka Téma  + potvrdit OKO, je možno v AW volit různá zobrazení  pomocí tlačítek v horní části obrazovky. Po aktivaci jednotlivých tlačítek myší se u každé funkce otevře dialogové okno, kde se zadá požadovaný výběr. Potvrzením OK se výběr zobrazí na grafické ploše. 

Třetí tlačítko zleva – uživatelské zvýrazňování- je určeno pro ty, kteří mají zkušenosti s databází a znají databázové dotazy v jazyku SQL.

Pro rychlé vyhledání požadovaného objektu a jeho zobrazení na grafické ploše slouží funkce hledání, která je umístěna v tlačítku s lupou.   

Pro výpis údajů o katastrálním území (kú) nebo o mapovém listě je třeba vždy graficky (myší) identifikovat název kú nebo mapového listu. Objekt výpisu musí být předem vybrán a zobrazen na grafické ploše.

Funkce-zobrazení přehledky map BPK- zobrazí po grafické identifikaci názvu kú příslušné přehledky, pokud existují, do zvláštního okna. Objekt výpisu musí být předem vybrán a zobrazen na grafické ploše.
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                    obr.4                                                                                              obr.5

Tisk obrázku na grafické ploše lze provést uložením okna do schránky operačního systému kombinací kláves <Alt><Print Screen> a pak obsah schránky zobrazit a vytisknout např. v programu Malování ( Start-Programy-Příslušenství) nebo Word.

Podrobnější popis funkcí, které AW obsahuje je uveden v helpu, který je v panelu nástrojů v horní části obrazovky aplikace.

