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Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně,
602 00 B r n o, Moravské nám. 1

tel.: 542 521 401, fax: 542 521 402, e-mail: zki.brnomesto@cuzk.cz, ID datové schránky:mebadsi
	
	
	Č.j.: ZKI-P-2/78/2013

	
	
	V Brně dne: 19.3.2013


ROZHODNUTÍ

Účastník řízení:
	Ing. XX, bytem Xxx, číslo úředního oprávnění xxx, datum narození xxx


Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně (dále v textu jen „ZKI“), zastoupený ředitelem Ing. Jaroslavem Bortlem, jako správní orgán věcně a místně příslušný podle §4 písmeno f) a přílohy 1 zákona číslo 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění, ve věci k projednání porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, v platném znění (dále jen „zákon o zeměměřictví“), rozhodl dne 19.3.2013
takto:

1)-Úředně oprávněný zeměměřický inženýr Ing. XX, bytem Xxx, číslo úředního oprávnění xxx, datum narození xxx, se

dopustil

porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením pro nedodržení podmínek nebo povinností stanovených tímto zákonem pro ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky nebo státní mapové dílo tím, že 
a)-dne 5.11.2012 pod číslem xxx/2012 ověřil geometrický plán číslo xxx pro vyznačení budovy kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx  a

dne 5.12.2012 podčíslem xxx/2012 ověřil geometrický plán číslo xxx pro rozdělení pozemku kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx
které vykazují vady oproti požadavkům vyhlášky 26/2007 Sb., kterou se provádí zákon 265/1992Sb., o zápisech vlastnických a jiných věcných práv k nemovitostem, ve znění pozdějších předpisů, a zákon 344/1992 Sb., o katastru nemovitostí České republiky (katastrální zákon), ve znění pozdějších předpisů (katastrální vyhláška) 
b)-nevede evidenci ověřovaných výsledků, které ověřil, v souladu s ustanovením §16 odstavec 1 písmeno e) zeměměřického zákona.

Tímto svým jednáním nedodržel povinnosti fyzické osoby, které bylo uděleno úřední oprávnění pro ověřování výsledků zeměměřických činností, stanovené v §16 odstavec 1 písmeno a) zákona o zeměměřictví, tj. nejednal odborně, nestranně a nevycházel ze spolehlivě zjištěného stavu věci.

2)-ZKI v Brně ukládá za výše uvedené porušení pořádku na úseku zeměměřictví Ing. XX podle §17b odstavec 2 zákona o zeměměřictví pokutu ve výši 25000,-Kč (slovydvacetpěttisíckorunčeských). Pokuta je splatná do 30 dnů ode dne nabytí právní moci tohoto rozhodnutí na bankovní účet Celního úřadu pro Jihomoravský kraj, Koliště 17, 602 00 Brno, vedeného u České národní banky, číslo účtu 3754-17721621/0710 (konstantní symbol pro úhradu převodem 1148 a pro úhradu složenkou 1149, variabilní symbol je rodné číslo povinného) a je příjmem státního rozpočtu České republiky dle § 17c odst. 2 zákona o zeměměřictví.

Odůvodnění:

ZKI vykonal dohled na ověření dokumentace související s geometrickým plánem číslo zakázky xxx pro vyznačení budovy kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx.
Dohled vykonal jako správní orgán věcně a místně příslušný podle § 4 písm. b) a přílohy č. 1 zákona č. 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění. Dohled byl vykonán z podnětu místně věcně příslušného katastrálního pracoviště ve smyslu ustanovení Čl. 17 odstavec 4 Jednacího řádu ZKI-(č.j. ČÚZK 3624/1999-21 ze dne 13. prosince 1999 ve znění dodatků 1 až 6). Vzhledem k velkému počtu zjištěných pochybení byl následně vykonán dohled na další, náhodně vybraný výsledek zeměměřické činnosti, tentokrát z vlastního podnětu ZKI a to geometrický plán a související dokumentaci číslo zakázky xxx pro rozdělení pozemku kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx.

O výsledcích dohledu byl vyhotoven Protokol ZKI-D-xx/xx/2012 a Protokol ZKI-D-xx/xx/2013 z výkonu dohledu na ověřování výsledků zeměměřických činností podle § 4 písm. b) zákona č. 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění, oba ze dne xx.xx.2013.
Dokumentaci související s geometrickým plánem číslo zakázky xxx a xxx ověřil Ing. XX (dále ověřovatel) který je veden v seznamu fyzických osob, kterým bylo Českým úřadem zeměměřickým a katastrálním (dále jen „Úřad“) uděleno úřední oprávnění pro ověřování výsledků zeměměřických činností (dále jen „úřední oprávnění“), pod č. xxx s rozsahem úředního oprávnění podle § 13 odst. 1 písm. a) až c) zákona o zeměměřictví.

Ověřovateli předmětné dokumentace byla poskytnuta možnost podat proti protokolu o dohledu písemné a zdůvodněné námitky. Tohoto svého práva ověřovatel nevyužil. 
Za účelem zjištění skutečného stavu věci nařídil ověřovateli předložit evidenci ověřovaných výsledků dle §16 odstavec 1 písmeno e) zákona o zeměměřictví a to pro roky 2010, 2011 a 2012 k nahlédnutí a dokladu, který prokazuje zeměměřické vzdělání osob, které zeměměřické činnosti vykonaly.

Tyto doklady byly řádně dně dne 31.1.2013 předloženy k nahlédnutí.
Jelikož z výsledků dohledu lze usuzovat, že ověřovatelem nebyly dodrženy povinnosti stanovené mu jako ověřovateli v § 16 odst. 1 písm. a) zákona o zeměměřictví, zahájil ZKI správní řízení o porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odst. 1 písm. c) bodu 1. zákona o zeměměřictví. Řízení bylo zahájeno dnem doručení oznámení ze dne 12.2.2013 účastníkovi řízení, tj. dnem 20.2.2013.
Porušení pořádku na úseku zeměměřictví ve smyslu §17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona číslo 200/1994Sb., o zeměměřictví, tj. pro nedodržení podmínek nebo povinností stanovených tímto zákonem při ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky, nebo základní mapové dílo se obviněný dopustil tím, že dne xx.xx.2012 pod číslem xxx/2012 ověřil geometrický plán číslo xxx pro vyznačení budovy kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx  a

dne xx.xx.2012 podčíslem xxx/2012 ověřil geometrický plán číslo xxx pro rozdělení pozemku kú Xxx, obec Xxx, okres Xxx
které svými náležitostmi a přesností v porovnání s právními předpisy obsahují vady, které svědčí o nesprávnosti, neúplnosti a nepravdivosti obsahu výsledného elaborátu ověřeného obviněným.
Z výsledků obou dohledů bylo konstatováno velké množství pochybení
Konkrétně se jedná o:

A)-GP xxx
1)-GP

a)-Výkaz dosavadního a nového stavu údajů katastru nemovitostí obsahuje u parcel xxx/x a xxx/x chybný údaj o způsobu určení výměry. Absentuje též údaj o typu a využití stavby.

Porušeno:§77odstavec 2 vyhlášky 26/2007 Sb. v platném znění (dále vyhláška) a bod 17.15 přílohy k vyhlášce

b)-Seznam souřadnic obsahuje body, které nejsou stabilizovány zdí, jak je uvedeno v popisovém poli. 

Porušeno: bod 17.20 přílohy k vyhlášce.

c)-Velikost písma stávajících i nových parcel je menší, než stanovené 2 až 3mm.

Porušeno:bod 17.7 písmeno e) přílohy k vyhlášce

d)-Parcelní čísla xxx/x a xxx/x jsou uvedena 2x

2)-Záznam podrobného měření změn (ZPMZ)

a)-Popisové pole je vyplněno nedbale, obsahuje chybu v psaní (Tišniov 4-8/3), uvedení přístroje je neúplné.

b)-Není uvedeno, jméno, příjmení osoby, která byly seznámena s průběhem a označením hranic pozemků, datum a místo seznámení.

Z dikce této poznámky nevyplývá otázka zda „ano či ne“, ale konstatování „kdo, kde a kdy“.
Porušeno: bod 16.8 písmeno a přílohy k vyhlášce  

c)-V náčrtu nejsou vyznačeny značky plotů.

Porušeno:bod 16.11 přílohy k vyhlášce.

d)-Identické body, vyznačené v náčrtu a použité pro transformaci jsou nevhodně zvolené. Takto zvolené body (leží na přímce) nepodporují transformaci ve všech směrech v souladu s obrazem mapy. Navíc mají být použity body co nejblíže zaměřované změně. Neodborný postup.

Porušeno:§16 odstavec 1 písmeno a zeměměřického zákona.

e)-Seznam daných bodů obsahuje chybné souřadnice. Viz bod 380-11, 465-22, 465-24, 465-31. Ověřovatel nevycházel ze znalosti skutečného stavu věci.

Porušeno:§16 odstavec 1 písmeno a zeměměřického zákona.

f)-Zápisník má být samostatnou přílohou ZPMZ, nikoliv součástí protokolu o výpočtech. Pomineme-li absenci doplňujících údajů, jako např. co který sloupec znamená, jaká vzdálenost byla měřena či jaké redukce byly případně zavedeny, pak chybí hodnoty měřených oměrných.

Součástí zápisníku má být i doplňující popis bodů. Viz. bod 16.17 písmeno c přílohy k vyhlášce.

Porušeno: §71 odstavec 9 vyhlášky.

g)-Není doloženo ověření polohy identických bodů v mapě.

Porušeno:§71 odstavec 1 písmeno b) a odstavec 3 vyhlášky.

h)-Vznik pomocného bodu 4004 není nikterak doložen. Bod je v zápisníku zmíněn pouze jako orientace. 

Obdobně bod 12 je obsahem náčrtu, výpočtu vyrovnání bodu do přímky a seznamu souřadnicových bodů, ale jeho zaměření a výpočet není dokumentováno. 

Porušeno:§71 odstavec 1 písmeno a) vyhlášky, bod 16.19 písmeno b) přílohy k vyhlášce.

i)-Výsledky vyrovnání bodů 6, 12 a 1 na přímku danou body 9 a 10 je nedůvěryhodný. Jsou-li zaměřené body 6 a 1 opravdu zaměřeny s přesností dle bodu 13.1 přílohy k vyhlášce, tj. se střední chybou mx,y=0.14 m, a body přímky 9, 10 určeny transformací se střední chybou klíče 0.589 m, pak je prakticky nemožné, aby body 6, 12 a 1 ležely na této přímce (resp. ve vzdálenosti 2, 3 a 2 mm). 

Z takového zjištění nelze, než konstatovat, že doložené výpočty nejsou autentické a nevyjadřují skutečný stav věci.

Porušeno:§71 odstavec 1 písmeno a) vyhlášky, bod 16.26 přílohy k vyhlášce.

j)-Bod 8 není zařazen (vyrovnán) do přímky, bod napojení 4 není důsledně ověřen.

Porušeno: bod 16.26 přílohy k vyhlášce, příp. §71 odstavec 4 vyhlášky.

k)-Manipulace s údaji uvedených ve výpočetním protokolu je zřejmá i v případě výpočtů kontrolních oměrných, když body 539-6 a 539-12 jsou deklarovány s nulovým rozdílem mezi hodnotou délky mezi těmito body získané ze souřadnic v porovnání s hodnotou údajně měřenou, když je uvedena hodnota této oměrné 8,23m. Nahlédnutím do náčrtu je zřejmé, že tato hodnota je 2,25 m. 

Taková dokumentace neodráží skutečný stav věci a je tím bezcenná, výsledek není dostatečně ověřen.

Porušeno:§71 odstavec 1 vyhlášky, §16 odstavec 1 písmeno a zeměměřického zákona.

l)-Oprávněnou existenci shodných souřadnic obrazu a polohy nelze za daného stavu prokázat, ani zpochybnit. 

Porušeno:§71 odstavec 1 vyhlášky.

m)-Z náčrtu je patrné, že ne všechna body jsou zdi. V seznamu souřadnic chybí poznámka ohledně způsobu stabilizace zde uvedených bodů. 

Porušeno: bod 16.20 písmeno e) přílohy k vyhlášce.

3)-Výpočet výměr parcel (dílů)

a)-Uveden nesprávný kód způsobu určení výměry.

Potušeno:§77 odstavec 2 vyhlášky.

b)-GP xxx
1)-GP

a)-Grafické znázornění obsahuje parcelu bez uvedení parcelního čísla. 

Porušeno:§ 28 odstavec 4 vyhlášky 26/2007 Sb., v platném znění, (dále vyhláška) 

b)- Kresba nevychází ze stavu platné katastrální mapy.

Porušeno: bod 17.4 přílohy k vyhlášce

c)-V popisovém poli uvedené číslo ověření xxx/2012 je odlišné od ostatních čísel uvedených ověřovacích doložek na jiných místech předložené dokumentace. Doložka ověření souvisejícího záznamu podrobného měření změn (ZPMZ) xxx a protokolu o výpočtech obsahuje číslo ověření xxx/2012, výpočet výměr parcel (dílů) a průsvitka jsou uvěřeny pod číslem xxx/2012. 

I když kontrolující je přesvědčen, že se jedná o tzv. chybu v psaní, teoreticky je možný stav, kdy jsou jednotlivé části elaborátu ověřeny samostatně. Tento stav však vylučuje číslo ověření GP, když uvedené číslo ověření GP je výrazně nižší, než následná čísla, tedy GP nemohl být ověřen dříve, než části, které jsou nutné k jeho vyhotovení. Pak by se jednalo o neodbornost ve smyslu ustanovení §16 odstavec 1 písmeno a) zeměměřického zákona.

d)-Je-li v popisovém poli GP uvedeno, že nové hranice byly označeny „plotem“, pak tento stav neodpovídá údajům uvedeným v poznámce seznamu souřadnic, když nové body jsou popsány jako „dřevěný kolík“.

Je zřejmé tedy, že všechny části nejsou ve vzájemném souladu. Takový stav je na úkor srozumitelnosti vyhotoveného dokumentu.

Porušeno: bod 17.20 přílohy k vyhlášce.

e)-Velikost písma stávajících i nových parcel je menší, než stanovené 2 až 3mm.

Porušeno:bod 17.7 písmeno e) přílohy k vyhlášce

2)-Záznam podrobného měření změn (ZPMZ)

a)-Není uvedeno, jméno, příjmení osoby, která byly seznámena s průběhem a označením hranic pozemků, datum a místo seznámení.

Z dikce této poznámky nevyplývá otázka zda „ano či ne“, ale konstatování „kdo, kde a kdy“.
Porušeno: bod 16.8 písmeno a přílohy k vyhlášce  

b)-Zápisník má být samostatnou přílohou ZPMZ, nikoliv součástí protokolu o výpočtech. Pomineme-li absenci doplňujících údajů, jako např. co který sloupec znamená, jaká vzdálenost byla měřena či jaké redukce byly případně zavedeny, pak chybí hodnoty měřených oměrných.

Součástí zápisníku má být i doplňující popis bodů. Viz. bod 16.17 písmeno c přílohy k vyhlášce.

Porušeno: §71 odstavec 9 vyhlášky.

c)-Body PBPP 745,745 a 950 označené nesprávně (viz §70 odstavec 1 vyhlášky) jako identické body nejsou uvedeny v seznamu souřadnic bodů daných. Výpočet bodu 583-7 je porovnáván s původními souřadnicemi, které však nejsou dokumentovány v seznamu souřadnic bodů daných, jedná se tedy o neznámé souřadnice. Takový stav je na úkor srozumitelnosti.

Porušeno:16.19 písmeno a) přílohy k vyhlášce, 

d)-Určení bodů 4004,4005 a 4006 není dokumentováno. Výpočet transformace je neúplný, nejasný.

Porušeno:16.19 písmeno b) přílohy k vyhlášce, 

d)-Manipulace s výpočty je zřejmá z výpočtu zaměřeného bodu 1542-3, když v následujícím výpočtu bodu 1542-6  je použito stejné číslo bodu1542-3, avšak s jinými souřadnicemi. Takový stav je na úkor srozumitelnosti a jednoznačnosti takového výsledku.

e)-Není uveden podpis, jméno, příjmení a datum realizace výpočtů.

Porušeno:16.19 písmeno g) přílohy k vyhlášce, 

Jak je patrno z tohoto výčtu, dokumentace je zpracována nedbale, s velkým množstvím pochybení. Přesto ověřovatel dokumentaci ověřil, že svými náležitostmi a přesností odpovídá právním předpisům.
Po opětovném prošetření dokumentace dospěl ZKI ke zjištění, že k nejzávadnějším pochybením lze přiřadit skutečnost, že grafické znázornění situace geometrického plánu xxx nevychází ze skutečného stavu katastru, navíc kresba obsahuje neoznačenou parcelu. 
„Geometrický plán je technickým podkladem pro vyhotovení rozhodnutí a jiných listin ke změnám…. a …..je podkladem k provedení změny v souboru geodetických informací a v souboru popisných informací.“(viz §73 odstavec 4 katastrální vyhlášky) Proto je potřebné garantovat, že údaje uvedené v tomto podkladu byly získány stanovenými postupy, související dokumentace je úplná a že vychází ze skutečného stavu věcí. Tyto požadavky garantuje fyzická osoba s úředním oprávněním (úředně oprávněný zeměměřický inženýr), která ověří odbornou správnost výsledku zeměměřické činnosti způsobem dle §16 odstavec 4 zákona o zeměměřictví. 

 „V katastrální mapě nelze bez geometrického plánu… zobrazit předmět obsahu katastru, k němuž se zapisují práva…..“( viz §73 odstavec 2 katastrální vyhlášky) 

Jednoznačnost právního úkonu je m.j. zajištěna i tím, že grafické znázornění dosavadního a nového stavu nemovitostí vychází ze stavu katastrální mapy tak aby , „ výsledek měření mohl být přesně zobrazen a spojen s nezměněným a správně zobrazeným polohopisným obsahem katastrální mapy“ (viz §71 odstavec 1 písmeno b katastrální vyhlášky) a že nové parcely budou označeny jedinečnými parcelními čísly. 
Pokud ověřený geometrický plán nevychází z platného stavu katastru, případně obsahuje neoznačené parcely, pak je opomenuta primární náležitost jednoznačnosti a takový geometrický plán je nesrozumitelný, tedy nezpůsobilý k jakémukoliv právnímu úkonu.
Dalším vážným pochybením je nejednoznačnost GP xxx vyplývající z chybně uvedených souřadnic bodů daných, když některé z nich jsou body identickými (viz zejména bod 380-11 a 465-24), v případě GP xxx, když souřadnice identických bodů nejsou v seznamu souřadnic uvedeny vůbec. Záznam podrobného měření změn obsahuje m.j. i „protokol o výpočtech“a ten má obsahovat „seznam souřadnic  bodů geometrického základu měření a bodů polohopisu katastrální mapy použitých pro výpočet souřadnic nových podrobných bodů a výměr.“(viz bod 16.19 bod a přílohy ke katastrální vyhlášce) Nesprávnosti nebo vnitřní rozpory v této dokumentaci mají po časovém odstupu za následek neodstranitelnou neprokazatelnost správnosti takového finálního výsledku. Takové vady v dokumentaci výsledků zeměměřických činností je proto vždy nutno hodnotit jako vady vážné, které mají vliv na využitelnost výsledku zeměměřických činností pro katastr nemovitostí.
Určení pomocných bodů, z prostřednictvím kterých byly určeny podrobné body změny, není řádně dokumentováno. V případě GP xxx není určen bod 4004, v případě GP xxx pak nejsou určeny body 4004,4005 a 4006.
Ke každému výsledku zeměměřických činností je nutno uchovávat výsledky měření a údaje o použitých metodách výpočtu souřadnic, na základě kterých bylo dosaženo deklarovaných výsledků. 

Dle platné právní úpravy platí:

„Výsledky měření se zaznamenávají do tiskopisu Úřadu nebo polním registračním zařízením“

(§71 odstavec 9 katastrální vyhlášky) a 
„protokol o výpočtech… obsahuje údaje o použitých metodách výpočtu souřadnic, porovnání dosažených výsledků a mezivýsledků s mezními hodnotami“(viz bod 16.19 písmeno b přílohy k vyhlášce)

V případě určení podrobných bodů technologií GNSS je náležitostí dokumentace výsledků zeměměřických činností
„…záznam podrobného měření změn, jehož nedílnou součástí je protokol určení podrobných bodů GNSS včetně příloh“. (§12a odstavec 2 vyhlášky 31/1995 Sb. v platném znění).

V předaném elaborátu tyto výsledky nejsou doloženy. Takový výsledek nelze kontrolovat, nelze v případě potřeby takové výsledky využít pro další činnost odborné veřejnosti. 

Doložené výsledky zápisu výpočtů j sou v obou případech nedůvěryhodné. V případě GP xxx bylo zjištěno, že při výpočtu kontrolních oměrných mezi body 539-6 a 539-12 je deklarován „nulový“ rozdíl mezi hodnotou délky měřené a vypočtené, když je uvedena hodnota 8.23m, nahlédnutím do náčrtu je zřejmé, že tato hodnota je pouze 2.25m. 
Obdobně v dokumentaci GP xxx je zřejmá manipulace s výsledky, když zaměřený bod 1542-3 v následujícím výpočtu bodu 1542-6  je použito stejné číslo bodu 1542-3, avšak s jinými souřadnicemi.
Takový stav je na úkor srozumitelnosti a jednoznačnosti prezentovaných výsledků. Navíc je stanoveno, že „poloha bodu změny je jednoznačně určí měřením a ověří oměrnými nebo jinými kontrolními mírami“.(viz §71 odstavec 7 katastrální vyhlášky) Jsou-li kontrolní mechanismy použity jen formálně, pak neplní svou funkci a jsou zbytečné. Takový výsledek, je bezcenný. Protokolem, který má skutečnou průkazní hodnotu věrohodně vypovídající o dosažené přesnosti výsledků zeměměřických činností nemůže být dokument, nezachycující věrně vstupy a jim odpovídající průběžné a výsledné výstupy dosažené automatickou činností výpočetního programu, byly-li takové automatizované údaje a výstupy nějak měněny obsluhou počítače.
K povinnostem úředně oprávněného zeměměřického inženýra patří dle §16 odstavec 1 písmeno e) zeměměřického zákona patří m.j. „vést evidenci výsledků , které ověřila, odděleně podle §13 odstavec 1 písmeno a) až d) , s uvedením jména,osoby, která zeměměřické činnosti vykonala, katastrálního území, kde byly zeměměřické činnosti vykonány, data a pořadového čísla ověření,“
Dokumentaci ověřených výsledků ověřovatel na výzvu doložil. Bylo zjištěno, že v roce 2010 je vyznačeno 187 ověření, v roce 2011 123 ověření a v roce 2012 117 ověření činností podle písmene a) §13 odstavec 1 zeměměřického zákona. Jedná se o prostý zápis v sešitu, bez bližšího upřesnění, k čemu vedený zápis má sloužit, bez uvedení bližšího údaje o ověřovateli a kdo zeměměřické činnosti vyhotovil.
Právní úprava pak dále stanoví „Ověření odborné správnosti výsledku zeměměřické činnosti se vyznačí textem: „Náležitostmi a přesností odpovídá právním předpisům“K textu se připojí vlastnoruční podpis fyzické osoby, datum ověření výsledků zeměměřických činností, číslo z evidence ověřovaných výsledků a otisk razítka se státním znakem……“.(viz §16 odstavec 4 zeměměřického zákona).
V případě GP xxx bylo zjištěno, že ověřovací doložka číslo ověření xxx/2012 je na GP vybavena datem 5.11.2012, v ostatních částech dokumentace je uvedeno u ověřovací doložky datum 12.11.2012, když pak nahlédnutím do ověřovací dokumentace je zjištěno, že ověření GP xxx/2012 je zde uvedeno pod položkou 101 s datem ověření  až 29.11.2012. 
Obdobně v případě GP xxx bylo zjištěno že ověřovací doložka je vybavena ve všech částech stejným datem ověření (5.12.2012), ale položka čísla ověření v GP je označena číslem xxx, v protokolu  o výpočtech a ZPMZ  číslem xxx a v dokumentaci výpočtu výměr a na průsvitce pak číslem xxx, když v ověřovací dokumentaci není tato ověřovací činnost dokumentována vůbec.
Z výše uvedeného tedy nezbývá, než konstatovat, že předložená ověřovací dokumentace není jednoznačným dokumentem, jaký předpokládá ustanovení §16 odstavec 1 písmeno e) zeměměřického zákona. Ověřovací doložka na jednotlivých částech předložené dokumentace vykazuje hrubé závady. Předložená dokumentace není vybavena nezpochybnitelnou a jednoznačnou ověřovací doložkou, která koresponduje s obsahem ověřovací dokumentace.  Ověřovatel nejednal odborně ve smyslu ustanovení §16 písmeno 1 písmeno a zeměměřického zákona. 
Platná právní úprava v dané věci stanoví:

-zeměměřickými činnostmi jsou činnosti při budování, obnově a údržbě bodových polí, podrobné měření hranic územně-správních celků a nemovitostí a dalších předmětů obsahu kartografických děl, vyhotovování geometrických plánů a vytyčování hranic pozemků…(viz ustanovení § 3 odstavec 1 zákona o zeměměřictví)

-výsledky zeměměřických činností využívané pro správu a vedení katastru nemovitostí a pro státní mapová díla musí být ověřeny fyzickou osobou, které bylo uděleno úřední oprávnění pro ověřování výsledků zeměměřických činností (viz §12 odstavec 1 zákona o zeměměřictví).

-fyzická osoba s úředním oprávněním je povinna jednat odborně, nestranně a vycházet vždy ze spolehlivě zjištěného stavu věcí při ověřování výsledků zeměměřických činností ((viz§16 odstavec 1 písmeno a) zákona o zeměměřictví))
-jiného správního deliktu na úseku zeměměřictví se dopustí fyzická osoba, které bylo uděleno úřední oprávnění, jestliže nedodržuje podmínky nebo povinnosti stanovené zákonem pro ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky ((viz § 17b odstavec 1 písmeno c) bod 1. zákona o zeměměřictví)).
Na základě porovnání uvedených skutečností a požadavků předpisů ZKI nezbylo, než posoudit výše uvedené jednání obviněného, jako jiný správní delikt na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví. Za takové konání ho ZKI v Brně uznal vinným z porušení pořádku na úseku zeměměřictví a rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku rozhodnutí.

Za porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví může zeměměřický a katastrální inspektorát uložit pokutu dle §17b odstavec 2 písmeno zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví, až do výše 250 000,-Kč.
Správní orgán posoudil ve smyslu §17b odstavec 3 zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví, zda odpovědnost za spáchání deliktu nezanikla. Z dokumentace vyplývá, že zeměměřické činnosti číslo zakázky xxx obviněný ověřil dne 5.11.2012 (resp. od 5.11.2012 do 29.11.2012) pod položkou xxx/2012. Zeměměřické činnosti související s GP xxx pak byly ověřeny 5.12.2012. O nedostatcích se ZKI dověděl formou dohledu vykonaného  3.1.2013.
K porušení pořádku tedy došlo ve lhůtě kratší než 5 let. Přestupek je projednáván ve lhůtě kratší než 1 rok ode dne, kdy se ZKI o porušení pořádku dověděl. Odpovědnost za spáchání deliktu tedy dle § 17b odstavec 3 zákona 200/1994Sb. v platném znění nezanikla.

Při stanovení výše pokuty přihlédne k závažnosti jiného správního deliktu, zejména ke způsobu a okolnostem jeho spáchání, k významu a rozsahu jeho následků, k době protiprávního jednání a ke skutečnostem, zda a jak se odpovědná osoba přičinila o odstranění nebo zmírnění škodlivých následků jiného správního deliktu (viz. §17b odstavec 5 zákona o zeměměřictví). Uložení pokuty za protiprávní jednání je věcí správního uvážení. Při stanovení její výše je správní orgán povinen vycházet nejen z rámce stanoveného právním předpisem, který se na projednání jiného správního deliktu a stanovení výše pokuty vztahuje, a z dostatečně zjištěného stavu věcí, ale musí přihlédnout i k obecným zásadám správního trestání, jako je zásada zákonnosti, spravedlnosti, individualizace a přiměřenosti sankce.
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně stanovil za toto porušení pořádku na úseku zeměměřictví pokutu ve výši 25000,-Kč.

Ke svým majetkovým poměrům ověřovatel uvádí, že je finančně konsolidován a nejsou mu známy žádné skutečnosti, mající vliv na výši případné sankce. Uvádí však, že splácí úvěr na výstavbu domu ve výši 3500Kč/měsíc. Dále uvádí, že je držitelem průkazu ZTP/P. 
ZKI přihlédl při stanovení výše pokuty i ke skutečnosti, že obviněný nebyl doposud trestán v důsledku pochybení, při projednávání deliktu spolupracoval a uznává dopady svého pochybení. Byla vzata v úvahu i skutečnost, že některé ze zjištěných nedostatků byly následně odstraněny v řízení o potvrzení GP. 

Posouzení závažnosti a nebezpečnosti zjištěných nedostatků a následné určení sankce vychází též z porovnání s předcházejícími případy porušení pořádku na úseku zeměměřictví jiných přestupců.

S uvážením těchto skutečností byla uložena ověřovateli pokuta blížící se průměrné mzdě za 3.čtvreletí roku 2012 (24514,-Kč - zdroj www.czso .cz) v České republice, tj. ve výši jen 10% z její zákonem stanovené maximální výše 250 tis. Kč.

Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání, a to do 15 dnů ode dne jeho oznámení k Českému úřadu zeměměřickému a katastrálnímu podáním učiněným u Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Brně (§81 odstavec 1, §83 odstavec 1 a §86 odstavec 1 zákona číslo 500/2004 Sb.). Včas podané odvolání má odkladný účinek (§85 odstavec 1 zákona číslo 500/2004 Sb.).

Lhůta pro podání odvolání začíná běžet ode dne následujícího po dni oznámení (doručení) písemného vyhotovení rozhodnutí, nejpozději však po uplynutí desátého dne ode dne, kdy bylo nedoručené a uložené rozhodnutí připraveno k vyzvednutí v provozovně provozovatele poštovních služeb (poště).
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